Rozwigzania zadan otwartych

Zadanie 25.

Rozktadamy wielomian na czynniki:
x?2(2x—-1)+302x—-1) =0,

2x —1)(x%2+3) =0,
2x—1=0 lub x?+3=0

1 . .
x =z brak rozwigzania

Odpowiedi: x = %

Zadanie 26.

4. _3y5=4 w_wg:*%ﬁﬂ)_wg:

Obliczamy f ( 3Vs-1 . (3v5-1)-(3v5+1)
44-(3v5+1)
4

1)

— 3v5 =3V5+1—3v5 =1 € N co nalezato udowodnié.

Zadanie 27.
6 — pierwszy wyraz rosngcego ciggu geometrycznego o ilorazie q, 54 — trzeci wyraz, zatem 6 - q2 =54,

Stad g = 3, wiec drugi wyraz tego ciggua =6-3 = 18.
. 2b+4+3b—8
(2b+4, a, 3b — 8) — cigg arytmetyczny, a = — 2-18=5b—-4,stagd b =8.

Odpowiedz: a =18, b=8

Zadanie 28.

Pole tréjkata ABC = % 2r-r=1r?=18
r>0,r=3V2

V= %nrz “h = %nr3 = 18mV/2.

Odpowiedz: Objeto$¢ jest réowna 18mv/2 cm®

Zadanie 29.

8]0g64 . 64]0g63 — 810g64 . (82)10g63 — 810g64 . 8210g63 — 810g6 4+loge 9 — 810g6(4--9) =82=64€C

co nalezato udowodnié

Zadanie 30.

C |AB| = 6+/3
Srodek odcinka AB: D = (ﬂ; O) = (\/§, 0)



h=|CD| = @ =9, zatem € = (v/3,9) lub C= (V3,-9).

Odpowiedz: C = (v/3,9) lubC=(v3,-9).
Zadanie 31.

a) Wyznaczamy punkty charakterystyczne i szkicujemy
D=0 3 wykres funkcji f.

b) Odczytujemy z wykresu: funkcja jest rosngca w
przedziale (—o, 0), malejgca w przedziale (0, 3) , rosnaca

w przedziale (3, + ).

=(50) c) Na podstawie wykresu wnioskujemy, ze réwnanie ma

T T
o 2 4

tylko jedno rozwigzanie x =-6 (2x + 5 = —7, stad x = - 6).

Zadanie 32.

Wyznaczamy Q = 36.

A={(1,5), (2,4), (3,3), (4,2), (5, 1)}, stad P(A) = %.

B=1{(16), (2,3), (3,2), (6,1)}, stad P(B) = ——.

Poniewaz P(A) > P(B) bardziej prawdopodobne jest zdarzenie A.
Odpowiedz: Bardziej prawdopodobne jest zdarzenie A.

Zadanie 33.

Poprowadzmy wysoko$¢ CD, f = 450, zatem

|CD| = |[AD| =h
; DB
B2 - tga=1g60° =3, |DB| = hv/3
h+hV3 =|4AB| =12 cm
D B 12
h——ﬁﬂcm
Pole trdjkata :%- 12 -%cm2=36(\/§— 1)cm2

Odpowiedz: Pole trojkata jest rowne 36(\/§ - 1) cm?



